

# PROFESOR JAROSLAV ŠUŠOL MÁ 60 ROKOV

PAVOL RANKOV



Vo svojom zvyčajnom vysokom pracovnom nasadení sa 4. novembra 2023 dožil šesťdesiatych narodenín prof. Jaroslav Šušol. Štúdium odboru knihovníctvo a vedecké informácie s angličtinou ukončil v roku 1986 a po povinnej vojenskej službe nastúpil na internú ašpirantúru, t. j. doktorandské štúdiu na Katedre knihovníctva a vedeckých informácií Filozofickej fakulty UK v Bratislave. Katedre zostal verný po celý svoj pracovný život. Pôsobil tu najskôr krátko ako výskumný a neskôr ako vedecko-pedagogický pracovník. Medzitým v rokoch 1991 – 1992 absolvoval aj štúdium na Université Libre v Bruseli. V roku 2003 sa habilitoval na docenta a v roku 2011 sa stal profesorom.

Jaroslav Šušol už ako študent pochopil smerovanie odboru, preto sa venoval témam súvisiacim s aplikovaním informačných a komunikačných technológií v knižnično-informačných inštitúciách. Diplomovú prácu pod vedením S. Makulovej písal o analýze bázy dát (1986) a dizertáciu pod odborným dohľadom Štefana Kimličku o retrospektívnej konverzii knižničných katalógov (1993). Zameranie publikácií Jaroslava Šušolu ukazuje postupný presun jeho odborných záujmov od parciálnych tém súvisiacich s elektronickou komunikáciou vo vede smerom ku koncepčným témam, ako sú informačná politika, informačná bezpečnosť či informačné správanie. Publikácie spravidla odrážajú, do akého výskumu je aktuálne zapojený, a týchto výskumov bolo naozaj mnoho vo všetkých slovenských grantových schémach – KEGA, VEGA aj APVV. Okrem toho však profesor Šušol participoval aj v medzinárodných projektoch, napríklad pod hlavičkou European Bureau of Library, Information and Documentation Associations (EBLIDA) sa venoval problematike autorských práv a licencovania.

Profesor Šušol nie je len špičkový odborník, ale aj uvážlivý a cieľavedomý manažér. Najskôr bol dve funkčné obdobia prodekanom, potom dve funkčné obdobia dekanom Filozofickej fakulty Univerzity Komenského (FiF UK). V súčasnosti pôsobí vo funkcii vedúceho Katedry knižničnej a informačnej vedy FiF UK. Ani tu však neoddychuje, katedru previedol cez búrlivé obdobie nedávnych akreditácií, takže v súčasnosti sú akreditované študijné programy na bakalárskom, magisterskom i doktorandskom stupni.

Drahý pán profesor, veľa zdravia a ďalších pracovných úspechov Ti želajú kolegovia a spolupracovníci, no najmä stovky spokojných absolventov štúdia.